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ANALISE MATEMATICA III 2006/07

Folha 1: Parametrizacées de curvas

1. Em cada uma das alineas seguintes, determine a equacao cartesiana, nas variaveis
x e y, do grafico da funcao vectorial dada. De seguida esboce o gréfico, indicando
a orientagao (no caso de esta se encontrar bem definida):

(a) 7(t) = (3,1 —tY), te[-1,2).
(b) 7(t) = (t*+ 1,t2 +2t), t€0,1].
( = (cosht,sinht), t€[0,1].
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7(0) = (528, snly g < [0, 27].
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2. Em cada uma das alineas seguintes, determine uma parametrizagao para a circun-
feréncia com as propriedades indicadas:

(a) Centro (—3,1), raio 1.
(b) Centro (—2,—5), raio 0,1.

(¢) Centro (1,1), raio 3, velocidade angular de 5 radianos por segundo.

3. Com a ajuda de um computador, obtenha, para ¢ € [0, 10], o grafico da curva

7(t) = (10sint 4 2 cos(30t), 12 cos(3t) + sin(30t)).

4. Mostre que se 7(t) = (f(t),g(t)), t € [a,b], é uma parametrizagdo de uma curva
C, entao o mesmo sucede, para cada k # 0, a 7, (t) = (f(¢t/k), g(t/k)), t € [ka, kb].

5. Mostre que se 7(t) = (f(t),g(t)), t € [a,b], é¢ uma parametrizacdo, com orientagao,
de uma curva C, entao 5(t) = (f(—t),g(—t)), t € [-b, —a], é uma parametrizacao
de C com orientacdo contraria.

6. A curva parametrizada por 7(t) = (cos®t,sin®t), ¢ € [0,2n], designa-se por
astroide.

(a) Esboce o seu gréfico com a ajuda de um computador.

(b) Mostre que a equacdo cartesiana do astréide é |z|?/3 4 |y|?/3 = 1.

7. A Lua descreve uma Orbita praticamente circular a volta da Terra. Considerando
Terra e Lua como pontos a uma distancia de 384 564 Km um do outro e tomando
como 27,32 dias o tempo que cada 6rbita (dngulo 27) demora a ser percorrida, de-
termine uma sua parametrizacao com origem na Terra e de modo a que a distancia
seja lida em quilémetros e o tempo em dias?



